

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 5 ИЮНЯ 1996 г. 43

ИНДЕКС 84022

(5666) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

16 июня—выборы Президента Российской Федерации

## От вашего выбора зависит будущее России!

Новости  
События  
Факты

Нам  
выбирать  
Президента

3 июня в ДК с. Орловки с избирателями Кировского района встретился Е. Голиков, генеральный директор производственно-коммерческого предприятия «Компания ГЕМО» Новоселицкого района, доверенное лицо кандидата в президенты РФ Б. Ельцина.

Во встрече принимали участие работники промышленности, транспорта, сельхозпредприятий, медицины, общеобразовательных школ, госучреждений — представители всех населенных пунктов района.

В своем выступлении Е. Голиков дал краткую характеристику ситуации, сложившейся на данный период в стране, и мерах, принимаемых Президентом Б. Ельциным и Правительством, по стабилизации обстановки как в политической жизни, так и в экономической и социальной сферах.

Учитывая, что район наш сельскохозяйственный, он особое внимание уделил последним Указам Президента, ориентированным на стабилизацию в аграрном комплексе России, поддержку отечественного сельхозпроизводителя и постепенное развитие реформ в сельском хозяйстве. Далее он обратил внимание присутствующих на пакет документов Президента и Правительства, направленных на решение в стране социальных проблем и, соответственно, улучшения материального состояния россиян.

Как особо важный момент в политике Президента, Е. Голиков отметил факт подписания в Москве соглашения с чеченскими сепаратистами о прекращении боевых действий с 1 июня и работу над проектом Договора о разграничении предметов полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и Чеченской республикой.

В заключение он призвал избирателей Кировского района 16 июня проголосовать за демократию, стабильность, достойную жизнь. За Ельцина.

В поддержку кандидатуры Б. Ельцина на пост президента РФ выступил фермер В. Романов.

Самый различный спектр вопросов, прямо или косвенно касающихся выборов президента, был задан избирателями Е. Голикову.

Г. АВАНЕСОВА.

Постановление Центральной избирательной комиссии Российской Федерации

### О форме и тексте избирательного бюллетеня для выборов Президента Российской Федерации

В соответствии со статьями 15 и 50 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации» Центральная избирательная комиссия Российской Федерации постановляет:

1. Утвердить форму и текст избирательного бюллетеня для выборов Президента Российской Федерации на русском языке. Избирательный бюллетень прилагается.

2. Избирательным комиссиям субъектов Российской Федерации обеспечить не позднее 26 мая 1996 года изготовление необходимого количества избирательных бюллетеней и снабжение ими территориальных избирательных комиссий. Текст размещается только на одной стороне избирательного бюллетеня и

(Место подписей двух членов участковой избирательной комиссии).

печатается на бумаге белого цвета. 3. Опубликовать настоящее постановление в журнале «Вестник Центральной избирательной комиссии Российской Федерации» и в «Российской газете».

Председатель Центральной избирательной комиссии Российской Федерации

Н. Т. РЫБОВ.

Секретарь Центральной избирательной комиссии Российской Федерации

А. А. ВЕШНЯКОВ.

Москва

16 мая 1996 года

№ 95/776-II

участковой избирательной комиссии и пе-

### Избирательный бюллетень

для выборов Президента Российской Федерации

16 ИЮНЯ 1996 года

Разъяснения порядка заполнения избирательного бюллетеня

Поставьте любой знак в пустом квадрате справа от фамилии только одного кандидата на должность Президента Российской Федерации, за которого Вы голосуете, либо в квадрате, расположенному справа от строки «Против всех кандидатов».

БРЫНЦАЛОВ  
Владимир  
Алексеевич

23 ноября 1946 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат. Проживает в поселке Салтыковка Балашихинского района Московской области. Состоит в Общероссийской общественной организации «Русская социалистическая партия».

ВЛАСОВ  
Юрий  
Петрович

5 декабря 1935 года рождения. Писатель. Проживает в городе Москве. Состоит в межрегиональной общественной организации «Народная патриотическая партия».

ГОРБАЧЕВ  
Михаил  
Сергеевич

2 марта 1931 года рождения. Международный фонд социально-экономических и политологических исследований, президент. Проживает в городе Москве.

ЕЛЬЦИН  
Борис  
Николаевич

1 февраля 1931 года рождения. Президент Российской Федерации. Проживает в городе Москве.

ЖИРИНОВСКИЙ  
Владимир  
Вольфович

25 апреля 1946 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, руководитель фракции «Либерально-демократическая партия России». Проживает в городе Москве. Выдвинут избирательным объединением «Либерально-демократическая партия России (ЛДПР)». Состоит в Либерально-демократической партии России (ЛДПР).

ЗЮГАНОВ  
Геннадий  
Андреевич

26 июня 1944 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, руководитель фракции «Коммунистическая партия Российской Федерации». Проживает в городе Москве.

ЛЕВЕДЬ  
Александр  
Иванович

20 апреля 1950 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат. Проживает в городе Москве.

ТУЛЕЕВ  
Аман-Гельды  
Молдагалимович

13 мая 1944 года рождения. Законодательное собрание Кемеровской области, председатель, член Федерального Собрания Российской Федерации. Проживает в городе Кемерово.

ФЕДОРОВ  
Святослав  
Николаевич

8 августа 1927 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат. Проживает в городе Москве. Состоит в Партии самоуправления трудящихся.

ШАККУМ  
Мартин  
Люцианович

21 сентября 1951 года рождения. Международный фонд экономических и социальных реформ, первый вице-президент. Проживает в городе Красногорске Московской области.

ЯВЛИНСКИЙ  
Григорий  
Алексеевич

10 апреля 1952 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, руководитель фракции «ЯБЛОКО». Проживает в городе Москве. Выдвинут избирательным объединением «ЯБЛОКО». Состоит в объединении «ЯБЛОКО».

Против  
всех кандидатов

### Советы избирателям

1. Прежде чем проголосовать, внимательно ознакомьтесь с порядком заполнения бюллетеня. Помните! Из-за Вашей невнимательности бюллетень может быть признан недействительным.

2. Находитесь в избирательной кабине один. Недопустимо присутствие других лиц (пусть даже родных) вместе с вами. Голосуя, вы используете свое свободное волеизъявление.

3. Относитесь к процедуре выборов серьезно и внимательно. Помните, что каждый голос может существенно влиять на жизнь и будущее России. Находясь в избирательной кабине, не допускайте спешки.

4. Оставь свои эмоции, обиды и злость. Помните, голосуя по принципу «назло», вы будете способствовать победе случайным кандидатам или выбору неправильного пути развития.

5. Будьте до конца честными и принципиальными, в случае предложения вам денежного вознаграждения вежливо, но твердо откажитесь.

6. Не допускайте вынос чистых и незаполненных бюллетеней и передачи их другим.

7. В случае предложения вам занести на избирательный участок предварительно кем-то заполненные бюллетени, принципиально откажитесь и сообщите об этом избирательной комиссии.

8. Чем больше вы будете соглашаться с некоторыми предложениями «доброжелателей», тем больше вы способствуете нарушениям Закона о выборах и получению искажений в выборе, что недопустимо.

9. Эти выборы особенные. На вас ложится большая ответственность за судьбу нашей страны. От того, насколько зрело и взвешено вы подойдете к этому выбору, будет зависеть наше будущее.

**16 июня—  
выборы  
Президента  
России**

Скоро наш профессиональный праздник — День медицинского работника, который, кстати, совпадает с днем выборов Президента России. И в преддверии этих событий я хотел бы поговорить о работе Кировских МО, его проблемах и успехах...

А начну, похожу, с самого важного — с отсутствия средств. Ведь многие предприятия, организации, всевозможные общества своевременно не перечисляют взносы в Фонд медицинского страхования. А это, сами понимаете, негативным образом оказывается на качестве лечения больных. Ну скажите, чем лечить людей, если мы не имеем возможности купить лекарства в аптеке? Нет денег. Мы и так ей задолжали порядком. Здесь я должна сделать небольшую оговорку: есть у нас, конечно, необходимый резерв на экстренный случай, но ведь это не решает всей проблемы...

Вот многие больные сетуют, что плохо в больнице кормят. Но если бы они знали, что некоторые больницы края, особенно городские, кормят больных всего один раз в сутки! Мы еще держимся на трехразовом питании. И я бы отнес это на счет районной администрации, которая с пониманием относится к нашим нуждам.

Или вот такой пример: больные не довольны, что приходят к нам со своими постельными принадлежностями, лекарствами. Но ведь все знают, что от частой стирки белье быстро ветшает, а купить его у нас нет возможности, хотя, скажу, и на это есть свой резерв. Мало ли бывает непредвиденных обстоятельств?

В качестве положительного момента я хотел бы отметить предоставленную нам самосто-

## Здоровье — главная ценность для человека

ительность: никто не дает никаких «ценных указаний», как работать, что купить, и надо ли нам вообще что-либо внедрять новое. Вот это доверие со стороны высшего руководства я считаю, и как врач, и как человек, заслугой нашего президента. Приведу несколько примеров. Посоветовались мы с врачами на счет открытия своей бактериологии, которая нам позорез нужна здесь, на месте, а не в санэпидстанции. Решили — нужно дело. И никто нам не воспрепятствовал в этом. Внедрили там целый ряд новейших методик, позволяющих выявлять такие болезни, которые раньше диагностировались только в городах Кавминвод и Ставрополе. И все это большое подспорье врачу в распознавании заболевания, выбора метода лечения, экономии времени.

Есть у нас в физиологии, например, такая медицинская аппаратура, которой может похвастаться далеко не каждая больница. В этом месяце смонтируем голландский рентгенаппарат. Его применение улучшило качество диагностики многих заболеваний в 10 раз.

Открыты мы также отделение заготовки крови. Теперь имеем возможность в любое время воспользоваться этой кровью и ее компонентами. Раньше мы получали кровь в Пятигорске, Ставрополе. А это — транспортные расходы, потерянное время. Теперь у нас есть возможность на этом и на изнанке себестоимости получаемого препарата экономить деньги, которые идут на приобретение лекарственных средств.

Я не могу не сказать о стоматологии. Страдающих заболеваниями зубов очень много. Всегда большие очереди у дверей кабинетов к зубным врачам. И решили мы устранить

этую проблему — отдать под стоматологическое отделение половину третьего этажа поликлиники. Снабдили современным лечебной аппаратурой со стерилизационным блоком.

И все это — реальные дела. И в этом может убедиться каждый больной. Да, мы делаем для людей много, но все это далеко не просто. Изыскиваем, где только возможно, средства. Помогают районные администрации, спонсоры. Ведь все понимают: здоровье — это единственная ценность для каждого человека. И что бы я значил как главный врач, если бы не поддержка, понимание, великое терпение моих работников и единомышленников? Ведь, например, за небольшую зарплату медсестры, санитарки выхаживают больных, помогают словом, теплотой своей большой души. И врачи, если нужно, в любое время суток придут к больному на помощь.

И все они, несмотря на трудности, а это и дефицит лекарственных препаратов, и недостаток рентгеновской пленки, и стоматологического материала, и запасных частей к медоборудованию и автотранспорту, стараются делать свое дело профессионально. И за это я преклоняюсь перед ними голову.

В канун праздника хочется сказать великое спасибо своим заместителям, заведующим отделениями, главным врачам участковых больниц, где тоже уйма проблем, врачам, медсестрам, санитаркам.

Я желаю всем добrego здоровья, терпения, успехов в труде. И в день выборов призываю всех прийти на избирательные участки, проголосовать за стабильность, демократию, достойную человека жизнь.

**А. СУХИН,  
главный врач  
Кировского ТМО.**

Какой существует порядок начисления и от чего зависит размер пенсий семьям военнослужащих, потерявших кормильца.

**А. СЕЛИВАНОВА.**

Пенсионное обеспечение членов семей военнослужащих, потерявших кормильца, осуществляется тем семьям, кормильцы которых погибли в результате военной травмы, либо умерли в следствие заболевания, полученного в результате пребывания на фронте. Для членов семей военнослужащих, умерших по другим причинам, пенсии назначаются в размере 30 процентов соответствующих сумм денежного довольствия.

Так, пенсия в размере 40 процентов соответствующих сумм денежного довольствия назначается тем семьям, кормильцы которых погибли в результате военной травмы, либо умерли в следствие заболевания, полученного в результате пребывания на фронте. Для членов семей военнослужащих, умерших по другим причинам, пенсии назначаются в размере 30 процентов соответствующих сумм денежного довольствия.

Для получения документов, подтверждающих права на льготы, членам семей погибших (умерших) военнослужащих, необходимо обращаться в органы, осуществляющие пенсионное обеспечение — в частности, в военные комиссариаты по месту жительства. Деятельность должностных лиц, нарушающих права членов семей военнослужащих, потерявших кормильца, может быть обжалована в вышестоящих органах исполнительной власти либо в судебном порядке.

Я проживаю в комнатах размером 9 кв. метров коммунальной квартиры. Вторая комната оставалась в связи со смертью супруга. Имею ли я право занять эту комнату?

**К. ШАХОВ.**

В соответствии со ст. 16 Закона РФ от 24 декабря 1992 года «Об основах федеральной жилищной политики» свободные изолированные жилые помещения в коммунальных квартирах, где проживает несколько наименований, должны предоставляться гражданам, имеющим жилую площадь менее установленной нормы на одного человека (при этом учитываются право на дополнительную площадь). Норма жилой площади на одного человека — 12 кв. метров (ст. 38 ЖК РСФСР). Так как вы имеете жилую площадь менее установленной нормы, то вправе присоединить оставшуюся комнату.

**Г. А. Зюганов  
на Ставрополье**

Один из основных претендентов на пост президента России от народно-патриотических сил Геннадий Зюганов посетил Ставрополье.

На встречу с кандидатом в президенты России Г. Зюгановым прибыли представители КП РФ из многих городов и районов края. В ней приняли участие и коммунисты Кировского района.

Свое выступление в Ставропольском Дворце культуры и спорта профсоюзов он начал с упоминания о краснодарском инциденте, выразив благодарность тамошней милиции за бдительность, призвав своих ставропольских сторонников соблюдать спокойствие. Далее он изложил свою предвыборную программу.

Касаясь непосредственно темы выборов, Г. Зюганов дал своим единомышленникам совет, как избежать фальсификаций: на каждый избирательный участок послать пять-семь человек и наблюдать момент опечатывания урн.

Затем лидер коммунистов отправился в Минеральные Воды. Завершающим пунктом пребывания кандидата в президенты на Северном Кавказе станет Кабардино-Балкария.

**А. СЕРОВ.**

### На темы воспитания

## Здесь учат детей трудиться

С директором Коммаянской средней школы А. Н. Мищенко мы встретились незадолго до окончания учебного года. Школа еще звенела ребячьими голосами, а Александр Николаевич строил планы на предстоящий ремонт здания, говорил о весенне-летней сессии в ученической бригаде, в которой ребятам отведено 38 гектаров пахотного клина, рассказал об учителях и их работе.

В прошлом году на ученических угодьях был выращен не плохой урожай пшеницы, подсолнечника, набачиков на семена, цветов зелени и других культур. Правда, с пшеницей получилось не так, как намечалось. Вышла она вся фуражная. Продали, выручили около одиннадцати миллионов рублей. Деньги, конечно, не такие уж и большие, если учесть затраты на ГСМ, семена, удобрения и т. д. Цветы дали небольшую прибыль. Подсолнечник пошел на бартер. Из всей прибыли выдали ребятам и заработную плату. Так что к началу сельскохозяйственных работ школа располагала всего пятью миллионами рублей. Но директор полон уверенности, что администрации ООО «Коммаяк», в лице директора А. А. Касютину, не останется в стороне и придет на помощь.

Пока готовился материал и печати, уверена, так и получилось. И эта уверенность подтверждается такими фактами, как помочь в ежегодном косметическом ремонте школы, заботливом отношении к педагогам. Например, обеспечение учителей кормами для личного подсобного хозяйства или подвоз

хлеба в школьную столовую. Не нужно учителям отрываться от дел, бежать в колхозную пекарню. Или, скажем, такая «мелочь», как наличие в классах мела. Многие школы бедствуют, не знают, где его достать. У Александра Николаевича нет проблем на сей счет. Администрация сельхозпредприятия не отказывает учащимся и в помощи по обработке почвы, уборке урожая.

Помощь помочью, но ребята все же стараются в своей ученической бригаде обходиться собственными силами. Есть у них своя техника: тракторы, пропашной инвентарь, борона, сеялки. А уж чего нет — просят в колхозе. И отказа никогда не было.

В этом году заключил директор школы договор с «Сортсеменами». Привезли качественные семена аччины, аюви, гороха и др. Отсыпались. Но урожая не ждут, а на него работают. Наступили летние каникулы, и ребята целыми днями будут пропадать в поле. Сами его станут сторожить.

А. Н. Мищенко с таким увлечением рассказывал об ученической бригаде, учениках, их работе, что сразу и забыл сказать о самом главном — о тех, кто сумел организовать и сплести ребят, заинтересовать их, дать почувствовать себя хозяевами на своей земле. А в школе есть увлеченные, беспокойные учителя: заместитель директора по труду и коммерции, преподаватель по машиноведению Г. А. Пудченко, инструктор по вождению В. Э. Раум. Вдали

они воспитывают в детях любовь к труду, уважение к земле и ко всему живому на ней. Учат ребят бережному отношению к технике. Словом, они всегда вместе. И в работе, и на коротком отдыхе.

Конечно, здесь, как и с предстоящим ремонтом школы, не все гладко да ладно. Главная проблема у директора — отсутствие денег. В этом году надо делать капитальный ремонт. Здание с момента постройки, с 1958 года, ни разу не ремонтировалось. И хотя с виду оно еще крепкое и впечатляет «домами», внутри, в некоторых классах, потрескались стены, нужно заменить полы, отремонтировать теплотрассу. Да и сама школа не типовая и не рассчитана на большое количество учащихся. Тесно, работать сложно. Частично проблема была решена тем, что начальные классы ушли в бывшее здание сельской администрации. И тут директор не удергался, чтобы не выразить искреннюю благодарность и глаче сельской администрации Н. А. Леонидову, и директору сельхозпредприятия А. А. Касютину за понимание важности проблемы, а главное — за подготовку и ремонт здания для маленьких школьников.

Александр Николаевич Мищенко работает в Коммаянской школе без малого тридцать лет. Знает все тонкости педагогического труда. Поэтому с такой гордостью и уважением рассказывает об учителях и особенно об отличнике просвещения А. С. Мещерякове, который преподает предмет технического труда.

Школа живет своей размеренной жизнью, воспитывает трудолюбивых, порядочных людей.



## Спрашивали — Отвечаем

Что касается размеров пенсий по случаю потери кормильца, то они зависят от причин гибели (смерти) военнослужащего, уволенного в запас.

**А. СЕЛИВАНОВА.**

Пенсионное обеспечение членов семей военнослужащих, потерявших кормильца, осуществляется тем семьям, кормильцы которых погибли в результате военной травмы, либо умерли в следствие заболевания, полученного в результате пребывания на фронте. Для членов семей военнослужащих, умерших по другим причинам, пенсии назначаются в размере 30 процентов соответствующих сумм денежного довольствия.

Так, пенсия в размере 40 процентов соответствующих сумм денежного довольствия назначается тем семьям, кормильцы которых погибли в результате военной травмы, либо умерли в следствие заболевания, полученного в результате пребывания на фронте. Для членов семей военнослужащих, умерших по другим причинам, пенсии назначаются в размере 30 процентов соответствующих сумм денежного довольствия.

Для получения документов, подтверждающих права на льготы, членам семей погибших (умерших) военнослужащих, необходимо обращаться в органы, осуществляющие пенсионное обеспечение — в частности, в военные комиссариаты по месту жительства. Деятельность должностных лиц, нарушающих права членов семей военнослужащих, потерявших кормильца, может быть обжалована в вышестоящих органах исполнительной власти либо в судебном порядке.

Я проживаю в комнатах размером 9 кв. метров коммунальной квартиры. Вторая комната оставалась в связи со смертью супруга. Имею ли я право занять эту комнату?

**К. ШАХОВ.**

В соответствии со ст. 16 Закона РФ от 24 декабря 1992 года «Об основах федеральной жилищной политики» свободные изолированные жилые помещения в коммунальных квартирах, где проживает несколько наименований, должны предоставляться гражданам, имеющим жилую площадь менее установленной нормы на одного человека (при этом учитываются право на дополнительную площадь). Норма жилой площади на одного человека — 12 кв. метров (ст. 38 ЖК РСФСР). Так как вы имеете жилую площадь менее установленной нормы, то вправе присоединить оставшуюся комнату.

Это и впрямь увлеченый человек. На токарном, фрезерном станках он вместе с ребятами создает настоящие произведения искусства. В его мастерской, куда приводят меня Александр Николаевич, чего только нет: вибромастерок, детские игрушки, совки, указки, разрисованные чаши, даже косынка есть. Глаза разбегаются от такого великолепия и разнообразия. Поделки ребят цепляют и польгаются успехом и занимают первые места на районных и краевых выставках.

В школе есть любимый многими ребятами кружок изобразительного искусства, которым руководит О. А. Райхштат. А в «Хозяйке» дети шьют, вяжут, плетут макраме. Всем этим премудростям школьниц учит педагог Т. И. Кулакова.

Послушала я директора школы, и на душе стало как-то уютней: есть у нас еще «маленькие уголки», где все более менее благополучно и спокойно, где люди уважают себя и других, трудятся, учатся, живут. Конечно, не обходится и без крайностей, но это скорее исключение из правил, чем норма. Такая, например, как трудные подростки. В школе их немного, и с ними стараются обращаться по-человечески, без приков и запугиваний.

Школа живет своей размеренной жизнью, воспитывает трудолюбивых, порядочных людей.

**Н. СТЕПИНА.**

Новопавловской школе искусств — 35 лет

## И вечная весна...

Новопавловской школе искусств исполнилось 35 лет. По этому поводу в районном Дворце культуры собрались новопавловцы, переполнившие зал. Великолепный отчетный концерт школы захватил присутствующих. Юные таланты покорили яркой выразительностью исполнения и заставили на какое-то время забыть об окружающей сложной действительности. Конечно, классические произведения не легко воспринимать не подготовленному слушателю, но публика, от подростков до пенсионеров, затянув дыхание, слушала хор, музыкантов, любопытствовала великоколенными танцами учащихся отделения хореографии и восторженно аплодировала, вызывая исполнителей на сцену.

Программу юбилейного вечера разработала и воплотила в жизнь, неугомонная Татьяна Ивановна Федорова, талантливый режиссер детских праздников и городских концертов.

Несмотря на то, что юбилейный вечер продолжался еще долго, зрители не покидали зал и восторженно встречали аплодисментами поздравления гостей и щедрые подарки заместителя главы районной администрации Л. П. Стховой, мэра города Новопавловска А. Ф. Ха-

устова, бывшего первого секретаря РК КПСС Романко С. М., а также самодельных творческих коллективов: ансамбль «Станичники» (руководитель И. С. Ковалчук), детской творческой студии «Ариэль» новопавловской СШ № 2, фольклорного ансамбля городской первой школы (концертмейстер И. В. Сапожников), педагога Минераловодского музыкального колледжа С. И. Агаевой.

Последовали поздравления и от «бедных родственников» — преподавателей музыкальных школ района во главе с «крестной мамой» этого события И. З. Романчук. Она торжественно вручила ключи от машины, заметив, правда, что данный подарок требует ремонта. Особенно понравился всем ведущий второго праздничного отделения наши земляки, живущие теперь в г. Георгиевске, Ю. А. Ибрагимов со своими талантливыми «вундеркиндами» — певцами и танцорами. Он создал в зале уютную, веселую атмосферу, и время летело не заметно до самого финала, когда на сцену вместе с нарядными маленькими артистами вышли красавицы, немного смущенные педагоги. И среди них — квартет музички и улыбающейся «маршал» духо-

вого оркестра И. П. Супрунов, его талантливый ученик, а теперь уже сам педагог А. М. Чеботарев, концертмейстер А. А. Сухоносов.

Хозяйка всего этого спектакля-поздравления Т. И. Федорова, получившая уйму комплиментов от ведущего и маленьких актеров, объявила, что для учащихся и их родителей праздник еще не окончился, и в на- фе их ждут два огромных торта и лимонад, которые они заслужили после такого трудного и чудесного праздника.

Этому блестящему концерту предшествовали многочисленные репетиции на сцене Дворца культуры. И все это вознаграждается с лихвой, когда организаторы слышат аплодисменты и восторженные крики « bravо », видят радостные, освещенные высоким искусством лица. Это чудо совершили педагоги, выпускники школы и ее учащиеся. В числе выпускников студент Ставропольского педуниверситета Алексей Кондакин, юные солисты учащиеся Андрей Шубин, Оксана Филиппова, пианисты Тоня Каблучева, Люда Доронченко, Даши Сливенко, Вика Черникова, Наташа Румачик, духовой Костя Плещинский, дуэт в составе Оксаны Стховой, Ка-

ти Митюшиной, Наташи и Елизаветы Ким, студентов Минераловодского музыкального колледжа Сергея Малкова и Эллы Городинской. Нельзя не отметить и руководителя ВИА «Март» Ю. Н. Кругликову, звукооператора праздничной программы, который приложил много сил по сбору мозаики фонограмм юбилейного концерта.

И конечно же, без титанических усилий администрации школы искусств в лице Л. М. Мельниченко и Н. В. Савченко праздник мог бы просто не состояться. Есть у нас в районе люди, которые заботятся о школе искусств, помогают ей выжить в это сложное время. И за это большая благодарность руководителям предприятий города В. Ф. Кузнецовой, И. Е. Писареву, Э. Н. Михайлову, И. М. Кулешову, В. Е. Медведеву, В. Г. Чиркову — это они выступили спонсорами праздника.

Итак, юбилей отпразднован. А в классах школы искусств по-прежнему царит рабочий обстановка: проводится контрольные уроки, идет прослушивание, подготовка к выпускному вече- ру. Время неумолимо движется вперед, а здесь вечная весна — детские голоса, звуки инструментов, руки-крылья, несущие юные дарования к высотам классического танца...

П. КИРЬЯНОВ.

5 июня — Всемирный День защиты окружающей среды

## О всех созиданиях: прекрасных и удивительных

### (БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ)

5 июня все мировое сообщество отмечает Всемирный День защиты окружающей среды. Все мы обязаны своей жизнью нашей планете — прекрасной и единственной Земле- матери, голубой от океанов, зеленой от лесов, желтой от песков и остающейся — по-детски беззащитной перед нами, перед варваром-человеком. Получив неограниченную власть над природой и надменно упиваюсь этой властью, он, считающий себя «властом природы», забыл, что сам является ее скромной частичкой.

Сегодня мне хочется представить вам наиболее интересные книги, отражающие экологические проблемы и защиту животных. Итак, книга знаменитого натуралиста и писателя Сетона Томпсона «Животные герои». В ней все просто, понятно и очень близко. Голуби, кошки, волки, собаки, лошади — все знакомое и в то же время новое, необычное. Читая произведение, чувствуешь огромные знания и любовь автора к природе. В сборник вошли автобиографическая повесть «Моя жизнь» и рассказы: «Львовые герои», «Судьба гопников», «Мои дикие друзья». Книга рассчитана на широкий круг читателей.

Следующая серия книг, вы-

### (ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ)

шедшая в издательстве «Мир», — трилогия известного английского ученого и писателя-натуралиста Джеральда Даррела. Первая книга — «Моя семья и другие звери». Вторая — «Птицы, звери и родственники» и третья, завершающая цикл, — «Сад богов».

Страстным призывом охранять прекрасную природу Африки пронизана книга немецкого ученого-натуралиста Бернгарда Гримма «Не щади сил». В ней рассказывается о многолетних наблюдениях за поведением животных, наших меньших братьев. Перу этого автора принадлежат также замечательные книги о животных «Наши братья меньшие» и «Животные рядом с нами». Как обычно заметил автор, животные — это «граждане мира», которых мы постоянно тесним, убиваем, уничтожаем. Главы этих книг разнообразны, а факты, приводимые в них, подчас удивительны.

И еще одну серию научно-художественных очерков предлагаю вашему вниманию. Речь идет об английском писателе Джеймсе Харрисоне, посвятившем 40 лет жизни благородной и многогранный работе лечения животных. В книге «О всех созиданиях: прекрасных и удивительных» большое место уде-

лено домашним животным — кошкам, собакам, птицам.

В наш век урбанизации мы все реже общаемся с природой, все больше становимся дистанцией, отделяющей нас от нее. Как бы компенсировать этот разрыв, человек заводит животных у себя дома, в квартире. Они приносят ему много хлопот, отнимают массу времени, и тем не менее с каждым годом их становится в городах все больше и больше. Почему? Вот на этот вопрос и отвечает Джеймс Харрисон. Книга написана с большим юмором, учит добрым чувствам.

Недавно вышла в издательстве «Просвещение» книга «Дайте планете шанс». Множество проблем волнует сегодня человечество: грозит ли постоянно растущему населению Земли голод? На сколько лет обеспечена промышленность сырьем? Могут ли ресурсы Мирового океана помочь в осуществлении этих проблем? От того, сумеем ли мы сохранить окружающую нас природу, зависит жизнь и здоровье не только настоящего, но и будущих поколений.

Если некоторые книги вас заинтересовали, дорогие читатели, приходите к нам в библиотеку, мы всегда рады вам.

Л. РОЖКОВА,  
библиотекарь центральной  
библиотеки.

Людмила Николаевна Кредилина пользуется уважением и авторитетом в коллективе Кировского районного суда. Вот уже 10 лет работает она заведующей канцелярией, аккуратно выполняет свои обязанности, за что и снискала добре к себе отношение коллег. Уважительная, отзывчивая — такой ее знают в коллективе.

Муж ее, Владимир Михайлович, работает механизатором третьей бригады СХП «Нива», тоже уважаемый человек. Вместе они вырастили и воспитали своего сына, сейчас Влада учится на 3 курсе Ставропольской сельхозакадемии, готовится стать агрономом. Видимо, впрок пошли ему слова отца, потомственного хлебороба: «Самая почетная профессия, сынок, растить хлеб, он — всему голова».

На снимке: Людмила Николаевна Кредилина.

Фото В. ПОКИДЬКО.

\*\*\*



### ● Из зала суда

## Признались в содеянном

В конце апреля суд рассмотрел дело о краже поросят. Марынинский житель А. Ю. Бондаренко, сторож СТФ СКОС, договорился с никем не работающим односельчанином А. В. Токаревым (кстати, оба 1973 года рождения) погнать с территории свинофермы поросят с целью личной наценки. Как говорится, сказано-сделано: В по-росят были украдены. Как потом было установлено, общий живой вес их составлял 280 килограммов, а если пересчитать на деньги, то хозяйству нанесен материальный ущерб на 2 миллиона 240 тысяч рублей. Но воры поступили хитро: украденных поросят отвезли сторожу домой, а взамен доставили на ферму столько же, но только меньшего веса и возрас- та.

На суде и А. Ю. Бондаренко, и А. В. Токарев признались в содеянном. Суд, учитывая все обстоятельства дела, вынес решение. Оба признаны виновными, их действия квалифицированы по части 2 ст. 144 УК РФ и назначено каждому наказание — два года лишения свободы без конфискации имущества, а в соответствии со ст. 46-1 УК РФ сделана отсрочка исполнения приговора сроком на 1 год.

Хочется верить, что подсудимые извлекут урок из своего проступка и больше не будут посматривать на то, что им не принадлежит.

С. БЕЛЯВСКИЙ,

судья.

## Криминальная

### хроника

НА ВТОРОЙ МТФ э/х «Новопавловское» пропали 10 голов крупного рогатого скота. Стало известно по обнаруженным следам, что животные своим ходом последовали в сторону границы с соседней Кабардино-Балкарской республикой, и дальше через реку Малку следы, естественно, потерялись. Понятно, что без поводыря здесь не обошлось, вот только кто он — остается загадкой.

ПОКА ЕЩЕ НЕ ИЗВЕСТИМО, кто позарился на телевизор, некоторое медицинское имущество и на... один лист спирта, которые были похищены неизвестными с реципиентом Кировского ТМО. Технология была самой обычной: путем срыва замка входной двери. Сумма ущерба составила более 800 тысяч рублей.

НЕЧИСТЫЕ на руку люди не гнушаются буйально ничем, берут все, что плохо лежит и не совсем плохо. И как только ни старался житель г. Новопавловска сохранить свой велосипед, запасное колесо к нему и сварочный агрегат, когда определил им место в подвале, но не получилось. Выследил ворюгу, куда хозяин спрятал имущество, и, пользуясь моментом, прибрал его к своим рукам. Ищи теперь ветра в поле, а убыток существенный — 2 миллиона рублей.

А ВОТ ЖИТЕЛЬ с. Горнолаводского лишился из своего гаража мотоцикла марки «Днепр». Стоимость его ни много, ни мало — 4 миллиона рублей.

В с. ЗОЛЬСКОЕ, в хозяйственном дворе, случился пожар и сгорело сено. Но этим беда не закончилась — сгорели еще и две хозпостройки.

В КИРОВСКОЕ ТМО была доставлена с огнестрельным пулевым ранением 40-летняя жительница села Горнозаводского, находившаяся в состоянии алкогольного опьянения. От нее удалось узнать, что она после ссоры с родственниками сама пытлась свести счеты с жизнью. Для этой цели использовала винтовку, хранившуюся, кстати, без соответствующего разрешения.

СКОЛЬКО РАЗ уже говорилось и писалось в газете о том, что пьяному водителю не место за рулем. Но не счел нужным усвоить эту истину 47-летний житель г. Новопавловска и на своей машине «Жигули» на автотрассе Ставрополь-Крайновка столкнулся с КамАЗом. Сам сильно пострадал и был доставлен в Кировское ТМО на излечение.

С. КАСПАРЯНЦ.

# Ваша халатность — ваша беда

Солнце греет по-летнему, стоит сухая, жаркая погода. Для пожарных — это самый ответственный и напряженный период. Резко возрастает количество пожаров. От неосторожного обращения с огнем горят высушенная трава и постройки, гибнут люди.

В прошлом году в Российской Федерации в пожарах погибло 14875 и травмировано 13530 человек. Резко увеличилась гибель людей и в этом году. Число погибших возросло на 23,7 % и превысило 4900 человек. Из них 320 детей.

В Ставропольском крае в 1995 году погибло 176 и травмировано 197 человек. Процент гибели людей в крае также продолжает расти. На апрель 1996 года число погибших превысило 80 человек, из них 5 детей.

Основными причинами пожаров, приведших к гибели людей, явились неосторожное обращение с огнем и детская шалость с ним. Наибольшее число погибших составили лица, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения. Более 80 процентов погибших приходится на пожары в жилом секторе.

В 1 квартале 1996 года на Ставрополье в результате детской шалости с огнем произошло 30 пожаров, где два ребенка погибли и три получили тяжелые травмы.

Трагический случай по этой причине произошел в г. Минводы.

На длительное время без присмотра взрослых были оставлены дети дошкольного возраста — 3х летний мальчик и его сестры-близнецы, которым в день происшествия не было и двух лет.

А события разворачивались так.

Супруги Колесниковых покинули квартиру, входную дверь при этом заперев на замок. Не забыли на газовой печи, которой отапливали жилые комнаты, перекрыть кран. Однако запальники на газовой печи не выключили. Не сочли нужным и перекрыть кран газопровода. И грянула беда.

Расследованием причин пожара установлено, что наиболее вероятной является шалость с огнем старшего ребенка, но-

торый, как это было замечено и раньше, неоднократно пытался самостоятельно зажигать газовую печь.

Материалы проверки по данному пожару дают основания предполагать, что аналогичная попытка им была предпринята и в этот раз.

Вернувшись домой родители, когда трое малышей задохнулись от удушья. Пожар им удалось ликвидировать своими силами, тем самым предотвратив распространение огня на соседние квартиры.

Аналогичное происшествие в текущем году произошло в Апанасенковском районе, где в результате детской шалости с огнем погибло два ребенка.

Чаще всего пожары по этой причине происходят в текущем году в Промышленном районе г. Ставрополя — 5 пожаров, в Шпаковском — 3. Буденновске — 6, а также в г. Пятигорске — 3 пожара.

До 20 мая в Кировском районе зарегистрировано 16 пожаров, в результате которых погибло 5 человек и один получил ожоги.

Из пяти погибших трое находились в состоянии алкогольного опьянения.

Основными причинами пожаров, приведших к гибели людей, явились нарушения правил пожарной безопасности при пользовании отопительными приборами и неосторожное обращение с огнем.

Анализ причин гибели людей показывает, что условиями, способствующими этому, явились состояние алкогольного опьянения и преклонный возраст. Поэтому для предупреждения гибели людей необходимо больше внимания уделять немощным и престарелым, не оставлять на длительное время без присмотра детей и лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. А руководителям предприятий уделять больше внимания контролю за несением службы сторожевой охраной. Отстранять от декурства лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения.

В. КОНОВАЛОВ,  
начальник ПЧ-41 УГПС  
УВД АСК, майор в/с.

## ПРОДАЕТСЯ

дом со всеми удобствами в п. Фазанном. Имеются газ, вода, 15 соток земли (из них 8 соток под теплицами), плавательный бассейн, гараж, все хозпостройки (из кирпича).

Обращаться: Кировский район, п. Фазанный (утюсовхоз), ул. Новая, 16. Добираться электричкой до остановки «Зольская», в сторону г. Георгиевска 7 км.

1 — 1 (000150)

Апоплонский филиал ОАО «Ставропольнефтепродукт» (нефтебаза) за наличный и безналичный расчет предлагает услуги по ремонту аккумуляторов и радиаторов автомобилей «Москвич», всех марок, и «Волга».

Обращаться: г. Новопавловск, промзона, район АЗС-21.

(н-и № 162)

2 — 2

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
администрация района  
трудовой коллектива редакции  
Время подписания в печать  
по графику: 14.00.  
Номер подписки: в 14.00

## О РЕШЕНИЯХ ГМЭК ПО КОНТРОЛЬНО - КАССОВЫМ МАШИНАМ.

Доподлинно до сведения, что Государственной межведомственной экспертизной комиссией по контролльно-кассовым машинам 27 февраля 1996 года (протокол № 1/20-96) принято решение о продлении сроков замены контролльно-кассовых машин:

— продолжить замену устаревших ККМ моделей ОКА-1400, ОКА-1401, ОКА-1500, ОКА-1500.0, ОКА-1500.1, ОКА-1600, ОКА-1600.0, ОКА-1600.1, ОКА-1700, ОКА-1700.0, ОКА-1700.1, ОКА-4500, ОКА-4500.0, ОКА-4500.1, ОКА-4540, ОКА-4400, ОКА-4401, ОКА-4440, ОКА-4441 в следующие сроки:

в поселках городского типа и городах края — до 1 января 1997 г.  
в иных местностях, включая сельскую местность — до 1 июля 1997 года.

Предприятиям и организациям, использующим контролльно-кассовые машины моделей КАСИО-117 ИР, КАСИО-ПСР-202, ОМРОН РС-1004, САМСУНГ ИР 100, САМСУНГ ИР-220, РОЭЛ СМС 118 ПЛАС, РОЭЛ СМС 120 ПЛАС, РОЭЛ

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

● Для вас, садоводы и огородники

## Огурец скажет, что ему нужно

### ЧЕМ КОРМИТЬ ОВОЩИ

Чтобы в почве мало питательных веществ, то, как ни стараясь, все равно хороший урожай не вырастить. А чего именно не хватает — это вам сами растения подскажут. Надо только за их развитием внимательно следить.

На недостаток азота вам указывает бледно-зеленый цвет листьев. Цветки огурцов и томатов становятся мельче, на завязях появляются уродливые огурчики, похожие на остроконечные плоды перца. Верхние листья капусты меняют цвет до бледно-зеленого, а нижние приобретают розовую или даже пурпурную окраску. Все растения задерживаются в росте.

При дефиците фосфора листья тускнеют, нижние стороны опадывают в фиолетовый цвет. Растения плохо растут, не образуют боковых побегов, долго не наступает цветение. Может даже останавливаться образование плодов, а появившиеся не наливаются, не созревают.

Если недостает калия, то листья вялые, на них появляются бурые пятна, а края желтеют. На огуречных плетях образуются плоды, похожие на груши (тонкие у плодоножки и толстые у соцветия).

При нехватке кальция овощи не вырастают совсем, или очень плохо развиваются. Питательные вещества, содержащиеся в кислых почвах, не смогут усваиваться, в стеблях и листьях будут накапливаться вредные для растений вещества.

## Разные разности

Плоды сада — пища для тела, а цветы — для души. Посаженные вблизи плодоносящих деревьев бархатцы, календула (ноготки), настурция, пиретрум украсят сад, а их фитонциды, помимо прочего, будут отпугивать вредителей.

Летом на лугу или в поле наловите бойких коровок и вы-

пустите их в сад, пораженный тлей, плодовыми клещами, медведицами, щитовками. После этого вам не потребуется химическая обработка. Коровок можно набрать осенью в листовой подстилке лесополос, куда они собираются на зимовку, скапливаясь до трехсот или более особей под одним деревом на пристволовых кругах.

После переноса в сад коровок укройте опавшими листьями или растительными остатками. В

конце марта или начале апреля бойки коровки пробуждаются и сразу же отправляются на поиски прагов и уничтожают их.

Особый «режим питания» у капусты. Цветную подкармливают раствором золы при починении головок (2—3 стакана на кирпич). Для приготовления питательной смеси два стакана золы размешивают в ведре воды. Можно стакан золы добавлять и при приготовлении раствора из органики, поскольку в ней мало фосфора.

Из органических удобрений чаще всего используют коровий. Раствор готовят из расчета 1 часть перегноя на 10 частей воды. А наиболее сильное и быстродействующее удобрение — птичий помет. Тут на 1 часть помета берут 15 частей воды и используют раствор обязательно в день приготовления.

Перед подкормкой землю после растений полено хорошо полить, чтобы питательные вещества легче пронести глубже, а затем не забудьте почву хорошоенькко взрыхлить.

Надо также помнить, что все хорошо в меру, что чрезмерное питание может повредить растениям. Огурцы поливают раз в десять дней раствором органики с добавлением золы, расходуя литр на четыре куста. А с момента цветения целесообраз-

но конец марта или начале апреля бойки коровки пробуждаются и сразу же отправляются на поиски прагов и уничтожают их.

Чем больше в саду цветущих цветов, тем больше в нем полезных насекомых.

Листья винограда будут вдвое крупнее, а гроздь вдвое больше, если до цветения и после обработки каждого соцветия, погружая его в сосуд с раствором гибберелановой кислоты.

Ц  
в  
е  
т  
ы  
в  
ес  
е  
н  
и  
е



Фото В. ПОКИДЬКО.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.